
Mathematik: Abitur
Bundesland: Baden-Württemberg (berufliches Gymnasium)
Bereich: Vektorgeometrie – Geraden und Ebenen
Thema: Schnittwinkel

Intensivkurs
Mathematik

Aufgaben zum Abi-Check
1. Berechnen Sie den Schnittwinkel der sich schneidenden•

(a) Geraden g: ~x =

541
 + s ·

447
 und h: ~x =

−1
0
−6

 + t ·

210
;

(b) Geraden g: ~x =

 1
4
−3

 + t ·

 0
2
−1

 und Ebene E: 6x1 − x3 = 0;

(c) Ebenen E: 3x1 + 4x2 = 8 und F: 2x1 + 2x2 − 3x3 = 5

•: leicht, ••: mittel, •••: schwer http://www.intensivkurs-mathematik.de



Mathematik: Abitur
Bundesland: Baden-Württemberg (berufliches Gymnasium)
Bereich: Vektorgeometrie – Geraden und Ebenen
Thema: Schnittwinkel

Intensivkurs
Mathematik

Lösungen

1. (a) ~u =

447
, −→=
210
, 〈~u,−→〉 = 12, |~u| = 9, |

−→
| =
√

5, cosα = 12
9·
√

5
≈ 0,60⇒ α ≈ 53,40◦

(b) −→=

 0
2
−1

, ~n =
 6

0
−1

, 〈−→, ~n〉 = 1, |
−→
| =
√

5, |~n| =
√

37, sinα = 1
√

5·
√

37
≈ 0,07⇒ α ≈ 4,22◦

(c) ~n1 =

340
, ~n2 =

 2
2
−3

, 〈~n1, ~n2〉 = 14, |~n1| = 5, |~n2| =
√

17, cosα = 14
5·
√

17
≈ 0,68⇒ α ≈ 47,23◦

•: leicht, ••: mittel, •••: schwer http://www.intensivkurs-mathematik.de


